

应急安全你我他

濮阳市应急管理局

市应急管理局

开展工贸和油气开采领域重大事故隐患专项排查整治工作

本报讯 为贯彻落实省市相关工作要求,结合我市工贸和油气开采行业冬季安全生产工作特点,切实有效抓好安全防范工作,市应急管理局近期组织开展工贸和油气开采领域重大事故隐患专项排查整治工作。

对标对表,细化方案。本次专项排查整治行动对标《工贸企业重大事故隐患判定标准》(应急管理部令 第10号)和《陆上石油天然气开采安全重点检查事项清单》,突出油气开采、粉尘涉爆、涉氨制冷、劳动密集型企业等重点行业领域,紧盯主体责任落实、有限空间、外租外包、防火防爆、防寒防冻等关键环节,制定工贸9项、油气开采6项整治内容。排查整治工作将通过采取企业自查、县(区)执法检查及专家指导服务、督导检查等方式,彻底整治一批重大事故隐患、依法严惩一批违法违规行、关闭取缔一批不具备安全生产条件的企业、问责曝光一批严重违法单位和个人,全力维护工贸和油气开采行业安全生产形势稳定。

迅速动员,压实责任。为推动工作落实,1月2日,市应急管理局召开动员部署视频会。各县区监管部门及工贸和油气开采企业主要负责人、分管负责人、业务科室长共600余人参加会议。会议通报了2023年度重大事故隐患“清零”核查情况,宣读了《工贸和油气开采领域今冬明春重大事故隐患专项排查整治工作方案》,督促企业突出重点、对照标准、认真排查、严格执法,推动落实2025年度重大事故

隐患动态“清零”。会上,对参会人员进行了安全知识测试,督促企业关键人员对照问题、对标找差距,在查漏补缺中将重大事故隐患判定标准熟记于心、熟练应用。

帮扶指导,跟踪问效。专项排查整治工作推进过程中,由市应急管理局副局长、安全监督管理科负责人、业务骨干及专家组成的帮扶小组,将不定期深入各县区及企业现场进行帮扶指导,并对工作部署和落实情况进行抽查检查、跟踪问效。同时,督促监管部门和企业及时研判风险、有效治理隐患,齐心协力守好底线,为2025年度工贸和油气开采领域安全生产工作开好头、起好步。⑫

(裴小萌)

濮阳市首部地方气象法规规章即将施行

本报讯 近日,《濮阳市气象灾害防御重点单位气象安全监督管理办法》(以下简称《管理办法》)经市政府第33次常务会议审议通过,将于2025年3月1日起施行。据悉,《管理办法》是濮阳市出台的首部地方气象法规规章。

随着全球气候变暖,极端天气频繁出现,自然灾害风险进一步加剧,这些都严重威胁到广大人民群众生命财产安全和经济社会发展,特别是对我市气象灾害防御重点单位的人员、财产和安全生产造成严重影响。《管理办法》的出台填补了我市气象灾害防御重点单位气象安全监督管理法规规章空白,补齐了制度短板,明确了气象灾

害防御重点单位管理制度和标准,压实了重点单位气象灾害防御主体责任,为增强重点单位气象灾害风险防范意识、提高全社会抵御气象灾害综合防御能力、提升气象依法治理水平、实现气象灾害防御重点单位气象安全从政策治理向法治治理转变奠定了基础。

《管理办法》的出台,对建立健全统一、规范、有序的气象灾害防御重点单位气象安全监督管理体制与运行机制,确保气象灾害防御重点单位气象安全,提高全市气象灾害应对能力,保障人民生命财产安全都具有重要意义。⑫

(郭宁)

我市开展禁止冬季燃气直燃取暖安全宣传

本报讯 近日,为增强广大用户冬季安全用气意识,严防出现用户冬季燃气直燃取暖行为,我市发布《关于严禁使用燃气燃烧设备直接取暖的通告》,并开展宣传。

该通告主要内容为禁止燃气直燃取暖的相关法律法规及燃气直燃取暖的危害。该通告发布后,濮阳华润燃气有限公司积极同相关部门沟通,由各街道办事处发至各小区微信群和各村微信群进行宣传;该

公司还组织员工开展现场宣讲并在全市燃气业务所覆盖区域内的141个村粘贴该通告;该公司还通过微信公众号推广、企业微信朋友圈转发、员工微信朋友圈转发等方式对该通告进行宣传。

我市通过发布该通告及大力宣传,大大增强了用户的安全用气意识,遏制了用户冬季燃气直燃取暖态势,制止了用户冬季燃气直燃取暖行为。⑫ (吴振卫)

国能濮阳热电有限公司

开展“健康达人”评选活动

本报讯 近日,国能濮阳热电有限公司按照“关于征集2024全国健康企业建设特色案例、健康班组案例、企业家和职工健康达人案例”的相关通知要求,积极开展公司级的“健康达人”和“健康班组”评选活动。

公司各部门根据评选标准,评选出能积极做好本职工作,同时又追求健康人生、能做好自己健康第一责任人的员工进行上。激励广大职工持之以恒坚持健康的工作和生活方式,在自我健康管理、科学健身、合理膳食等方面作表率。

经过公司组织人事部、党建工作部(工会)、安全环保部对上报材料的综合评议,共评选出公司级“健康达人”1名、“健康班组”1个。

在评选结果运用上,公司级“健康达

人”奖励500元,公司级“健康班组”奖励1000元。2个案例将作为2024全国健康班组案例、职工健康达人案例,在“健康中国企业行动网站”进行申报。

一直以来,国能濮阳热电有限公司按照《健康中国行动(2019-2030年)》的要求,坚持每年开展“健康达人”评选活动,目前已评选出公司级“健康达人”5名、国家能源集团级“健康达人”1名。评选出的“健康达人”在生活中不断宣扬健康理念和健康素养知识,并以实际行动践行“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”等健康生活方式。在“健康达人”影响下,更多的员工通过加强自我健康管理,追求健康人生,享受幸福生活。⑫

(马志强)

供电服务暖大棚春意浓

本报讯 “大棚内比较潮湿,平时要多注意线路的运行情况,有什么用电问题,随时和我们联系。”1月6日,在清丰县双庙乡绿源生态蔬菜有限公司,国网濮阳供电公司焦裕禄共产党员服务队队员一边检查基地用电设备运行情况,一边耐心叮嘱种植户。

近年来,清丰县充分利用自身区位优势,加快蔬菜产业转型升级,积极引导农户大力发展以温室种植为主的特色高效农业,探索出“一地多用、一年多季、一季多收”的产业发展模式,温室蔬菜种植成了群众增收致富的“金钥匙”。

当前,针对蔬菜大棚种植户的保温用电需求,该公司结合大棚生产情况,积极做好各辖区菜农冬季供电服务保障工作。通过组织工作人员深入各大棚基地提供“管家式”服务,建立大棚基地专项服务台账,对棚内温控设备、漏电保护器、插座等用电设施开展“拉网式”安全隐患排查等措施,全力保障大棚用电设备安全稳定运行。同时,建立台区经理与种植户“一对一”沟通联系机制,24小时在线服务对接用电需求,以“线上+线下”相结合的方式,及时帮助农户解决用电难题。截至目前,该公司已消除隐患4处,发放安全宣传资料210余份,为辖区内蔬菜种植产业蓬勃发展提供了助力。

同时,该公司还对涉及“菜篮子”工程的台区、供电线路、用电设施进行排查,认真做好记录,确保线路和设备“零隐患”运行。通过开辟特色产业用电“绿色通道”,优化业扩报装等服务环节,缩短办电时限。详细指导种植户使用“网上国网”APP在线交电费,办理报装用电等业务,围绕客户差异化和个性化用电实际,提供用电情况分析和技术指导,全力确保蔬菜大棚高产稳产。

乡村振兴,电力先行。该公司将依托“村网共建”平台,持续推进供电服务便民措施,不断加大农业种植户用电线路的巡检力度,以实际行动助力农业更强、农村更美、农民更富。⑫

(李薇 卢莎莎)

卫都大街马颊河桥主体结构完工

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 王晓芸 黄冬) 2024年12月26日凌晨2时,经过连续14个小时的艰苦努力,由中国一冶承建的卫都大街马颊河桥梁最后一仓1100立方米混凝土成功浇筑,为桥梁主体结构建设画上了圆满的句号。

该桥梁工程全长106米,宽度69.5米,采用3孔变截面连续梁结构和衔接盖梁式桥梁,以及承台柱式墩建设方式。其建设内容不仅包括桥梁和道路主体,还有排水、照明、绿化和交通工程等。项目建成后将大大缓解主城区交通压力,提升道路通行能力,对推动区域发展将起到重要作用。

为确保施工质量和进程,项目部精心优化施工方案,通过精细化管理,确保工程顺利推进。同时,项目部加大人力物力投入力度,加强质量监控,确保关键环节的施工进度和整体工序符合规范要求。

项目部负责人表示,将以此次节点为契机,全力冲刺桥梁附属结构建设,确保项目早日交付,为我市交通和区域发展带来新活力。⑫

市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室

严厉打击非法经营燃放烟花爆竹行为

本报讯 针对近日市主城区出现的非法燃放烟花爆竹和非法流动兜售烟花爆竹行为,市安防办组织力量加强夜间盯守,多举措严厉打击非法经营、燃放烟花爆竹行为。

开展夜间巡查。市安防办组织各管区或网格,成立由公安、应急、城市管理等部门和管区(网格)负责人、村干部组成的联合夜查小分队,每天18时至21时开展不少于3个小时的流动式夜间巡查,严打违法违规行。

紧盯重点部位。市安防办组织公安、应急、城市管理等部门,成立盯守小分队,在重点时段对音乐桥、恒丰商场、万达广场、龙城广场等场所进行重点盯守,及时制止、劝阻非法燃放烟花爆竹行为,严厉打击非法销售烟花爆竹行为。

严格案件查办。市安防办组织公安、应急等部门,加大对烟花爆竹非法违法案件的查办力度,针对工作检查、群众举报等发现的非法违法线索,坚决从严从快从实迅速组织核查,依法依规办理。同时,坚持以案促管、以案促防、以案促教。

持续深入宣传。市安防办多维度打造全覆盖宣传矩阵,利用喇叭广播、张贴宣传标语、发放宣传单、悬挂警示条幅、发送提醒短信、电子

屏滚动播放等多种形式广泛宣传,确保将燃放政策尤其是燃放区域和时间,宣传到每家每户,做到人人皆知。

开展小手拉大手行动。市安防办组织教育部门在中小学校和幼儿园放假前,讲授一堂烟花爆竹安全课,并采取发放《致家长一封信》、签署一份承诺书等形式,引导学生和家长携手,自觉做到在禁放区域和禁放时段不购买、不燃放烟花爆竹。

严格督导检查。市安防办要求市安防委6个烟花爆竹专项检查组和市应急局9个烟花爆竹督导检查组,在小年、除夕等重点时段加强督导检查,对因工作流于形式、动作迟缓、监管有盲区等,致使烟花爆竹非法销售、燃放等现象高发频发的,进行全市通报批评,情节严重的,依规依纪严肃追究问责。

据统计,自夜查工作开展以来,全市共出动夜查小分队817支3943人次,打击非法销售烟花爆竹行为9起,查扣烟花爆竹351箱,劝阻非法燃放烟花爆竹行为936起,没收烟花爆竹20箱,行政拘留3人,有1起案件正在办理中。⑫

(于小梦)

责任彩票与梦同行



在当今社会,体育彩票已不仅仅是一种娱乐,它更是一份承载着重大责任与使命的事业。体育彩票的责任意识,贯穿于其运营的每一个环节,深刻影响着广大购彩者、体育事业及整个社会。体育彩票的公益责任,是其最为闪耀的光辉所在。每一张体育彩票,都如同一份爱心在传递。体彩公益金如涓涓细流,助推体育事业和社会公益事业,为全民健身计划的实施铺就了坚实的道路,让无数民众有机会参与到体育运动中来,享受健康与快乐。体育彩票用实际行动诠释着“来之于民,用之于民”的深刻内涵。

诚信,是体育彩票的根本。体育彩票从游戏设计、规则制定、发行销售,兑取奖金到公益金使用,每一个环节都以诚信为本、公开透明,切实保障购彩者的知情权和合法权益,让每一次购彩都成为放心的选择。依法合规运营是体育彩票健康发展的基石。体育彩票相关法律法规、政策规范,犹如一道道坚固的防线,确保彩票市场的有序运行。依法合规运营,不仅是对彩票代售者和购彩者的自身保护,更是对整个体育彩票形象的维护。

体育彩票的责任意识,是对公益的坚守,对诚信的执着,对法律的遵循。它是一份沉甸甸的责任,连接着无数人的梦想与希望,推动着体育事业发展,为社会公益事业发展贡献力量。让我们在购买体育彩票的同时,见证并践行责任彩票,让体育彩票在责任与梦想的道路上绽放更加绚烂的光彩。

王勤博

国家体育总局体育彩票管理中心关于2025年春节期间体育彩票休市的公告

根据《财政部关于2025年彩票市场休市安排的公告》(财政部公告2024年第19号),体育彩票2025年春节休市时间为1月27日(星期一)0:00至2月5日(星期三)24:00。休市期间,除即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。具体公告如下:

一、体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于2025年1月27日(星期一)0:00停止销售,2月6日(星期四)0:00恢复销售。

二、体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按照体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于1月26日(星期日)23:00停止销售,2月6日(星期四)11:00恢复销售,具体事项以竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

三、由省(区、市)中心管理的非全国联网

游戏停止销售和恢复销售时间,以当地省(区、市)中心公告为准。

四、休市期间,纸质即开型体育彩票的销售活动由各省(区、市)中心根据体育总局彩票中心要求和当地实际情况决定。

五、为保障购彩者权益,各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止时间顺延至休市后第一天(2月6日);游戏兑奖期含春节休市期间10天(含2月5日)的,兑奖截止时间顺延2天。已经售出的全国联网乐透型、数字型游戏预售票,开奖日期以中国体彩网发布信息为准。

六、休市期间,体育彩票国家客服中心95086客服热线人工服务时间:9:00-17:00,自助语音服务时间:0:00-24:00。

国家体育总局体育彩票管理中心
2025年1月10日